

# “辽粤”再相逢！ 结局或不同？

——2020—2021赛季CBA总决赛前瞻

2020—2021赛季CBA联赛总决赛开战在即，广东队和辽宁队不出意料在总决赛中再度相遇。和上赛季总决赛相比，此番两队再度相逢，是辽宁队“逆天改命”，还是广东队加冕史无前例“十一冠王”，值得期待。

本赛季，易建联因伤缺阵，卫冕冠军表现依旧强势。常规赛第一阶段过后，广东队便牢牢占据着“领头羊”的位置，最终以46胜6负常规赛排名第一的战绩杀入季后赛。8进4的单场淘汰赛和三场两胜的半决赛，广东队均轻松过关。

辽宁队本赛季表现同样不遑多让，最终常规赛45胜9负排名第二的战绩也是球队整体实力的写照。季后赛阶段，辽宁队同样没有遇到太大挑战。即便是半决赛对阵常规赛排名第三的浙江队，辽宁队自始至终都占据上风，球队整体实力令人信服。

从两队阵容对比来看，辽宁队拥有弗格、梅奥、泰勒三名外援；而广东队外援布鲁克斯在常规赛末期跟腱断裂赛季报销，虽然球队紧急引入汤普森，加上威姆斯，广东队也只是双外援。在对抗激烈的总决赛，外援数量占优也意味着辽宁队有更多的技战术选择。

在国内球员方面，两队有着数量相当的国内顶尖球员。无论是广东队的赵



韩德君在比赛中

睿、胡明轩、周鹏和任骏飞，还是辽宁队的赵继伟、郭艾伦、韩德君和张镇麟，都可以说是国内球员中的翘楚，仅从账面实力上看，双方也是旗鼓相当。

球员之外，辽宁队纸面上的短板在于杨鸣的执教经验不如杜锋丰富，不过竞技场上，经验并不等同于胜利。本赛季，辽宁队和广东队在常规赛有过两次交锋，两队各胜一场，“菜鸟”杨鸣的临

表现同样可圈可点。

整体实力不分伯仲，对位上各有优势。锋线上，拥有威姆斯、周鹏和任骏飞的广东队更胜一筹，但在5号位上，辽宁队却完胜。没有易建联，广东队内线能够仰仗的只有汤普森和老将苏伟，两人都不是攻城拔寨的类型，在防守端脚步较慢也难以抵挡辽宁队小个后卫的冲击。反观辽宁队，韩德君常规赛场均贡

献16分10.5篮板，赛季后期加盟的付豪场均也能贡献9.7分5.5篮板的数据，再加上年轻的朱荣振，辽宁队在内线的优势十分明显。

在得分点上，布鲁克斯常规赛以场均27.3分成为广东队队内得分王，紧随其后的威姆斯场均只有15.8分；反观辽宁队，郭艾伦场均23.1分，梅奥20.2分，弗格19分，再加上韩德君，辽宁队在进攻端能够稳定输出的得分手也明显占优。

在失去布鲁克斯后，广东队在总决赛需要其他人挺身而出填补这一空缺。赵睿在季后赛场均得分飙升至22.7分，投篮命中率高达56.4%，能不能在总决赛中继续保持这种高效输出，对于广东队来说至关重要。总而言之，阵容更加齐整的辽宁队迎来绝佳机会。

历史上，辽宁队曾八次进入总决赛，但仅获得一次总冠军，成功率远不及广东队。多次铩羽而归，看似时运不济，其实也反映了在实力不相上下的较量中，辽宁队心理包袱过重导致发挥不稳定。面对近在咫尺的总冠军，辽宁队此番能不能以一种更加平和的心态去竞争，或成为最终左右胜利的胜负手。

当然，“纸上得来终觉浅”，在三场两胜的系列赛中，一切皆有可能，两强相争，唯有勇者胜。

## 2021 巴塞罗那网球公开赛

### 纳达尔第12次夺冠

2021 巴塞罗那网球公开赛 25 日结束，西班牙名将纳达尔以 2:1 战胜希腊选手西西帕斯，第 12 次赢得该项赛事冠军。

这项赛事也是纳达尔个人职业生涯中夺冠次数第二多的赛事，他在这项赛事中拿到的冠军数目仅次于在法网上的夺冠数（13 次夺冠）。

世界排名第三的纳达尔当日在决赛场

上的对手是本赛季在红土场上一局未失的西西帕斯，后者此前刚刚在蒙特卡洛大师赛上夺冠。两人上一次交手是在今年的澳网四分之一决赛中，当时西班牙人以 2:3 落败。

比赛中两人苦战三盘，最终纳达尔以 6:4、6:7(6)、7:5 艰难赢得胜利。首盘纳达尔在 2:4 后发力，连下 4 局拿下，成为本

赛季首名在红土场上从西西帕斯手里拿下一盘的球员。第二盘纳达尔在 5:4 时浪费两个赛点，比赛被拖入抢七，抢七中西西帕斯以 8:6 取胜。决胜盘西西帕斯一度在第 10 局拿到赛点，但纳达尔成功挽救赛点，并在随后破发成功，以 7:5 取得最终胜利，全场比赛耗时 3 小时 38 分钟。



## 西甲

### 巴塞罗那胜比利亚雷亚尔

▲ 25 日，在 2020—2021 赛季西甲联赛第 32 轮比赛中，巴塞罗那队客场以 2:1 战胜比利亚雷亚尔队。图为巴塞罗那队球员梅西（右）在比赛中拼抢。



## 意甲

### 亚特兰大胜博洛尼亚

▼ 25 日，在 2020—2021 赛季意甲联赛第 33 轮比赛中，亚特兰大队主场以 5:0 战胜博洛尼亚队。图为亚特兰大队球员萨帕塔（左）与博洛尼亚队球员索马奥罗拼抢。

## 参加东京奥运测试赛

### 中国女排抵达日本

当地时间 25 日 17 时 15 分左右，中国女排抵达日本成田机场，准备参加 5 月 1 日和 2 日在东京有明竞技场举行的奥运会测试赛。

据日媒报道，中国女排搭乘的是普通客机，但队员的机舱与普通乘客分开。抵达后，队员们坐在事前准备好的按间隔摆放的椅子上等待核酸检测。日媒评论说：“中国女排队员们身着夹克集体进行检测，样子看起来很轻松”。

当日，日本东京都、大阪府、京都府和兵库县四地第三次正式进入紧急状态。25 日，东京都新增新冠确诊病例 635 例，全国新增 4604 例。受疫情影响，此前已经开始售票的测试赛也被迫改为无观众比赛。

另据日媒报道，此次举办的地点为东京有明竞技场，也是奥运会排球比赛正式场地。日本女排总教练中田久美日前接受日媒采访时表示，这是自 2019 年 9 月举行的世界杯以来时隔 1 年 8 个月进行的首次国际比赛。

中田久美称，中国女排在 2016 年里约奥运会上获得了金牌，对日本来说，中国就是最高点。日本队之所以选择与中国举行比赛，就是希望能借助与世界顶级选手比赛的机会，寻找出奥运会上可能面对的课题，也希望通过此次比赛熟悉奥运场地，体验奥运比赛的感觉。

另据日媒报道，中国男排也将于近日来日，参加与日本男排进行的奥运测试赛。